

宁波高速交警为救人者作证后 顺丰公司为做好事的小哥颁发二等奖

新闻追踪

本报讯(记者王晓峰 王博 通讯员康晓娟 郑超雷)顺丰快递员因救人导致送货超时,宁波高速交警专门为其作证并建议公司表彰。昨天,这则“暖新闻”经媒体报道后“出圈”了,被其他媒体纷纷转载,截至当天中午,相关话题已排到同城榜第7位。

网友们肯定了顺丰小哥高永建的善举:“宁波交警不错的,不仅帮忙开了证明,还在证明中建议公司好好表彰。这一点,比其他地方‘霸气’,的确要为好人行善‘高速度’做得很好!不让人做了好事又寒了心”“小哥用实际行动散发正能量,必须奖励”……

个人奖金1000元,并号召其他员工向其学习。据悉,高永建是河南人,于2020年6月入职顺丰,目前是顺丰苏州一名干支线司机,往返于苏州与温州之间。

员工见义勇为、乐于助人等正能量行为,他们公司一直支持鼓励态度,并有相关规定作为保障。“当时就是一心想救人,没有想别的。因为我作为一名驾驶员,要对社会有责任感;作为一名父亲,我要给我儿子树立一个好榜样……以后碰到这样的事,我还是会挺身而出的。”高永建说,这次获得交警力挺、网友肯定、公司奖励,令他很感动,也更坚信“善小也要多为”的理念。

这个“闲事”管得值

黎民
据昨天《宁波日报》民生版报道,顺丰小哥高永建因救人导致送货超时,按照公司内部规定,送货超时要被处罚。但公司又有规定,如果事出有因可以免罚。为此,高永建便求助宁波高速交警二大队证明。宁波高速交警二大队综合各项调查结果,认定高永建救人的情况属实,不仅为他作证,还建议公司对高永建见义勇为的行为进行表彰。

与其说宁波高速交警为顺丰小哥作证,还不如说是在为见义勇为者撑腰,营造良好的社会风气。我们常说“好人有好报”,但在现实生活中,好人做好事吃亏的事屡见不鲜,因此才有了“不能让好人流血又流泪”的呼吁。好人做好事吃亏,不仅关系到好人的个人得失,更关系到价值取向、社会风尚。好人可以不计较个人得失去做好事,社会却不能不对好人报之以温柔。当好人遇到困难时,我们要及时施以援手;当好人遭到误解甚至被诬陷时,我们要勇敢地站出来,为他们作证。只有施以援手、“站出来”的人多了,做好事的人才会越来越多,社会风气才会越来越好。好人是城市最美的风景线,礼遇好人理应是文明社会美好常态。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)



在检查车况的高永建。

市人社局出台政策: 学技能可以领补贴 已有1200余人报名,最高可领2000元

本报讯(见习记者李睿清 实习生俞佳一 通讯员任社)学技能还能领补贴?没错!昨天,记者从宁波市人社部门了解到,为引导职工提升职业技能水平,推动技能人才队伍建设,该局出台技能提升补贴政策,向获取相应职业资格证书或职业技能等级证书的人员发放补贴。

女性申报者占大多数,比例达到68%,而男性申报者的数量较少,仅占32%;申报者的年龄也有年轻化的趋势,“80后”“90后”的申报者占大多数,也有一些“60后”“70后”的申报者。

市技能提升补贴政策自2018年起开始实施,今年为进一步统筹规范技能提升补贴,该政策申报入口迁移至浙江政务服务网,并于5月中旬开启申报。除了金额多,今年申报还别具特色。申报的技能和工种有不少来自新兴职业,到目前为止,申报占比前三的工种分别为保育师、健康管理师和连锁经营管理师,各占20%、15.8%和11.9%。

根据市人社部门公布的细则,累计缴纳失业保险36个月(含)以上的,并取得了初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工可申报补贴。其中,取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为800元;取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为1200元;取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为2000元。

神州细胞 四价新冠疫苗在宁波开打 用于18岁以上人群的加强免疫接种,“阳过”且已完成新冠疫苗基础免疫者不需接种

本报讯(记者陈敏 通讯员金秋妍)这段时间,身边“阳了”的人又多了起来。记者昨天从宁波市疾控中心了解到,神州细胞四价新冠疫苗已陆续到达宁波各新冠疫苗接种门诊。

阿尔法、贝塔、德尔塔、奥密克戎变异株的4种抗原成分,是我国自主研发的新一代四价重组蛋白疫苗,对奥密克戎毒株有较好的交叉保护效果。

目前我国批准紧急使用的含奥密克戎株的新冠病毒疫苗有哪几种?效果如何?这是市民特别关注的问题。据介绍,国产新品种疫苗神州细胞重组新冠病毒四价S三聚体蛋白疫苗(包含Alpha、Beta、Delta、Omicron BA.1四种变异株的S三聚体蛋白)和石药集团新冠病毒mRNA疫苗(涵盖了Omicron BA.5的核心突变位点)已获批准纳入紧急使用,可用于18岁以上人群的加强免疫接种。

四价新冠疫苗究竟适合哪些人群接种?据介绍,四价新冠疫苗目前只适用于18岁以上成年人群。还没“阳过”且未完成两剂次加强免疫即可接种;“阳过”且未完成基础免疫的人群可以接种。已感染过且已完成新冠疫苗基础免疫的人群暂时不需要再接种新冠疫苗。

临床研究数据显示,这两款疫苗可提供针对原始新冠病毒和奥密克戎变异株的保护效力。使用这两款疫苗进行加强免疫接种后,可以有效提升针对Omicron BA.5等变异株的中和抗体水平,产生更高的保护效力。据了解,近日,神州细胞重组新冠病毒变异株S三聚体蛋白疫苗(简称“神州细胞四价新冠疫苗”)已陆续到达宁波各新冠疫苗接种门诊。该疫苗包含了新冠病毒

什么叫基础免疫?据介绍,如果你已完成以下三种程序中的一种,就表示你已经完成新冠疫苗的基础免疫:接种2剂次生物或科兴等新冠灭活疫苗;接种1剂次康希诺肌注式腺病毒载体疫苗;接种3剂次智飞龙马重组亚单位疫苗。加强免疫则是完成基础免疫后,为使体内维持足够量的抗体,持续较好的免疫力,根据不同疫苗抗体减弱的免疫特性在一定时间内需要进行疫苗的再次接种。有意愿接种的居民,建议接种前先电话联系确认,避免跑空。



昨天,海曙区口腔医院医务人员来到南裕幼儿园江湾城园区,为儿童免费实施口腔局部用氟。在涂氟防龋活动现场,医生仔细检查孩子们的牙齿健康状况,然后给每名孩子的牙齿涂上一层氟化钠护齿剂,并交代牙齿涂氟后注意事项。据了解,口腔局部用氟可以有效预防儿童龋齿发生。(徐能 忻之承 摄)

透视286件非机动车交通事故责任纠纷案 数据告诉你骑行电动车的“正确姿势”

民生关切
Min Sheng Guan Qie
记者 王佳
通讯员 李苏宁 张宁

电动自行车虽小,却关系民生大事。近日,鄞州法院文娟工作室的法官对该院从2021年1月至2023年3月审结的286件非机动车交通事故责任纠纷案进行梳理,总结出骑行电动自行车的“正确姿势”。

非机动车体积小、机动灵活,看似不会造成太大伤害,恰恰相反,正因为非机动车更灵活,一旦逆行,行人及车辆难以及时躲避,交通事故发生风险更高。

在286起案件中,逆向行驶引发事故84件,位列第一。由于超车、拐弯借道、追尾等因速度过快引发的事故紧随其后,有81件。因闯红灯、肇事逃逸等违法违规行为引发的纠纷18件,位列第三。另有其他各类原因造成的事故103件。

将超过规定大小的推车横放在电动自行车的脚踏板上,本以为可凭借自己“高超的骑行本领”顺利到达目的地,不料结果惨痛。小明至今想来追悔莫及。事发时,他骑着电动自行车行至大桥中间处,想拐弯超越前方一辆电动自行车,放置在脚踏板上的推车刮碰到对方车辆的左车把手,对方躲避不及,摔倒在地。经交警部门认定,由他承担事故的全部责任。对方诉至法院后,法官经审理判决小明赔偿20余万元。

延伸阅读

头盔一定要戴

鄞州法院审理的一起案件,给不戴头盔的电动自行车驾驶人、搭乘者敲响了警钟。王某用电动自行车载着何某(11岁),与同方向右拐的小型轿车右侧前部发生碰撞,导致何某、王某受伤,两车损坏。何某受伤后被送至医院抢救,于当日死亡。司法鉴定中心经鉴定认为死者何某符合交通事故所致颅脑损伤而死亡。何某的父母起诉至法院,要求轿车车主、王某、保险公司赔偿损失。法院根据道路交通事故认定书及其他证据材料认定的事实,酌情考虑死者何某因未按规定戴安全头盔对自身损伤承担10%的责任,王某、轿车车主各承担45%的责任。

事故发生时,头部作为人体最脆弱、最容易受到伤害的部位,易出现颅骨骨折、颅内出血等危及生命的伤情。头盔可“吸收”大部分冲击力,起到缓冲、减震的保护作用。不怕一万,就怕万一,无论是电动自行车驾驶人还是搭乘人,请一定记得戴好安全头盔。

河虾“对折价”,小龙虾“茭白价” 午夜探市,“吃虾自由”现在走起

记者 余建文

南风轻抚山川秀,又到五月吃虾时。昨天零点左右,记者来到路林水产市场的小水产交易区。眼下,这里最热闹的要数淡水青虾(即宁波人俗称的河虾)的交易,一辆辆大货车运载大批活虾而来,交易大厅气泵汩汩作响,人声嘈杂。河虾交易集中在后半夜两三点钟,但不少心急的商贩已经赶来挑货了。批发商夏飞菊大姐与丈夫经营河虾生意近20年。她告诉记者,最近来自浙江德清、江苏苏南地区的河虾大批上市,量上来了,价格自然要跌,“现在是一年中河虾最多、价格最便宜的时候”。

在菜市场零售端,河虾售价一般加价每公斤10~15元。老胡说,今年河虾零售价与去年同期基本持平,但市场销售量略减一点,“河虾不容易保活,每次进货不能太多”。“今年四五月份,气温升得不高,在德清、太湖区域等河虾主产区,养殖户可以分批起捕,以控制上市节奏。”夏大姐说,根据她的经验,河虾上市旺季还将持续近一个月,一直到6月下旬,价格也相对平稳。进入7月,主产区河虾基本捕尽,要靠湖南、江西补货,这时候,河虾身价就会节节攀升。记者随后来到隔壁的小龙虾交易区。这里还要等两三小时才开市,不过商户已经在忙着备货,一摞摞的泡沫箱堆得老高,里面都是小龙虾。

安徽籍批发商李建丰告诉记者,最近湖北、安徽的小龙虾大批量到货,批发价几乎达到了历史最低,单个重50克的大虾,批发价还不到40元/公斤;中号清水小龙虾,批发价仅24元/公斤,再小一号的批发价还不到20元/公斤。“这个价格甚至比菜市场里卖的茭白还便宜,真是实惠到家了。”李建丰笑着说,目前路林市场小龙虾交易量每天已突破15万公斤,大小商贩及餐馆老板都来进货。据他10多年卖虾经验预测,接下来小龙虾到货量依然很大,湖北虾6月中下旬落市,江苏虾顺势接棒,未来两个月,小龙虾“热度”不减,价格也较稳定。夏日将至,“吃虾自由”可期。